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	Anotace
	Materiál je připraven k opakování názvosloví a zástupců sacharidů. Vzorce a modely vytvořeny v programu Chemsketch.


Sacharidy – zadání

Je dán cukr:
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1) napiš jeho název

2) napiš, je-li to D- nebo L-forma

3) nakresli vzorec jeho enantiomeru

4) nakresli vzorec jeho epimeru

5) převeď pomocí návodu na cyklickou formu a urči je-li  nebo anomer:

Návod:
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6) zapiš vzorci a vyčísli rovnici:

glukosa
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kvašení

ethanol + oxid uhličitý


glukosa + kyslík
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energie

voda + oxid uhličitý


oxid uhličitý + voda 
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 glukosa + kyslík

Nazvi zástupce cukrů, který:

7) je součástí umělé výživy

8) se nazývá sladový cukr

9) získáváme z cukrové řepy

10) se vyskytuje v mléce savců

11) má největší sladivost

12) je součástí RNA a DNA

13) získáváme z cukrové třtiny

14) nazýváme „lidský“ škrob
Sacharidy – řešení
1) aldohexosa

2) Dforma

3) nakresli vzorec jeho enantiomeru
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4) nakresli vzorec jeho epimeru
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5) převeď pomocí návodu na cyklickou formu a urči je-li  nebo anomer:

[image: image10.wmf]O

O

H

H

H

O

H

H

O

H

H

O

H

H

O

H


-D-Galactopyranose
6) zapiš vzorci a vyčísli rovnici:

C6H12O6
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2C2H5OH + 2CO2

C6H12O6 + 6O2
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6H2O + 6CO2

6H2O + 6CO2
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 C6H12O6 + 6O2
Nazvi zástupce cukrů, který:

7) glukosa

8) maltosa

9) sacharosa

10) laktosa, galaktosa

11) fruktosa

12) ribosa

13) sacharosa

14) glykogen
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